

重点

垃圾短信染“黄”10岁娃手机

本报收到上百投诉电话,市民称垃圾短信似“蝗灾”

本报记者 林媛媛 实习生 徐斐斐



清屏
围剿垃圾短信
举报电话:96706

本报开展围剿垃圾短信的“清屏”行动以来,读者呼叫中心96706收到上百条读者打来的电话,举报收到的各种垃圾短信,诉说垃圾短信对于他们的生活造成的影响,并呼吁相关部门赶紧出手管管这些垃圾短信。

相关链接

新加坡:

发一条垃圾短信
罚1万新元

新加坡国会于2012年10月15日通过个人信息保护法,禁止向个人发送市场推广类短信等垃圾信息,违法发送垃圾信息的机构或个人可能会被重罚100万新元(约合514万元人民币)。

人们可以在政府建立的名单上注册,机构或个人将被禁止向名单上人员发送垃圾信息。这些信息包括以营销为目的的电话、传真、文字短信和多媒体信息等,也包括通过微信等方式发送的信息,但不包括通过手机应用程序发送的短信息。

个人信息保护署可以对违反法案行为施以不超过100万新元(约合人民币514万元)的处罚;向名单中的号码发一条垃圾短信,可能面临最高1万新元(约合人民币5.14万元)罚款。

法案在2013年年初生效,2014年年中起正式执行。

据新华社

两分钟收十多条垃圾短信

在本报96706新闻呼叫中心收到的上百条短信中,多数读者表示自己平均每天收到的短信数量在10条左右。济南的闫先生说,自己平均每天收到二三十条垃圾短信,“曾经有一天,好几条短信同时发过来,手机反应不过来,直接死机了,等我重启手机之后,发现在两分钟之内收到十多条垃圾短信。”

闫先生说,如此大量的垃圾短信给自己的生活和工作造成了很大影响。“我本身就是做业务的,客户很多,电话短信也多,短信一来我必须得看,不然

怕错过正事,但是垃圾短信远远比工作短信多。”每天二三十条垃圾短信让闫先生非常头疼,“现在一听到手机短信的声音就暴躁。”

为了躲避垃圾短信,闫先生在两个月前办理了一个新的手机号码,“这个号码办完之后,我只和比较熟悉的朋友和客户联系,使用频率不太高。”尽管如此,不过几天的功夫,垃圾短信就发到新手机号上了,“现在,新手机号每天也能收到好几条,我这俩手机加一块儿,一天少说得收30条垃圾短信。”

年迈父母差点被骗到北京

对济南市民王女士来说,垃圾短信不仅仅是让她觉得很烦,而是给她的生活造成了很大的麻烦:“垃圾短信发广告也就罢了,可是它还发黄色笑话和黄色网站链接。”更让王女士生气的是,这些垃圾短信还发到了她上小学五年级的儿子使用的手机上。

“我给10岁儿子的手机充电的时候发现这些短信,特别生气,这对孩子的健康成长影响太坏了。”王女士说,她马上就给移动公司打电话进行了投诉,虽然

黄色短信没有再发,但是其它垃圾短信还是很多,“真怕哪天黄色短信又发到孩子的手机上。”

烟台市民李女士拨打热线电话,讲述了父母差点被垃圾短信骗到北京的事情。“短信发到我父亲的手机上,说他们中了‘幸运52’的大奖,他们高兴坏了,收拾行李就要去北京领奖。”幸亏父母出发前通知了女儿,李女士这才把他们拦下来。“很多老年人警惕性差,很容易被骗,这些垃圾短信太危险了。”

“干吗给我这穷学生发车房广告”

深受垃圾短信困扰的读者里面,作为联通员工的李先生也表示自己快被“烦死了”。“每天好几条,不是广告就是诈骗,很影响心情。”李先生说,自己虽然在联通工作,但是对于垃圾短信的具体操作他也只知一二,“以前收垃圾短信只是偶尔,最近一下子多了好多,都快成‘蝗灾’了。”

“现在,删短信都快成了我的惯性动作了。”山东某高校大学生小徐拨打本报96706热线举报了收到的短信号码和内容,其中多是卖房卖车买保险

的。“我是个穷学生,房、车、保险都买不起,你说这些短信干吗发给我啊?”小徐说,现在他只要收到垃圾短信就必须第一时间删除,不然就难受:“都快成强迫症了。”

在记者随机回复的热线中,大多数读者都表示习惯在第一时间删掉垃圾短信。“我手机上装了很多软件,本身内存就很紧张,哪有空搁这些垃圾啊?”济南市民小王说,除了占内存,他在查找信息时这些毫无用处的垃圾短信也很碍事,所以从不保留,一来就删。



读者曝光的部分垃圾短信号码

10658830	10698009533
10657502001701	5502400514881803
10698009533	1065505739069001
10655752555771600028	1065752594789203
15388983986	106581541502
10657021629401	1065596130
1062567004	1062889607
1065752594230935	106558366
106908990667	10655020065555
106558366	106558366
10655712316	106570756431
10657521138387	1065751612145
06575258982	10657552031901151117
1062567002	1065755555641511171
10655295731	10658139115055436412
10655295731	10657109080954666
10657888999	1065507711626747
10623541212	106550200605303
1065505320088	1065631510323
10657529421706	10655020014926747
106550200555107	1065505738003005
1062567009	10655028016
106980095533	1065502006052
106575000665	106900360035
10655901003	10655953312
106550200565	10655099991528
106575258464214132	1066965833
106558366	1065800810115867
106558576	106691605
106550999917427	10629500870
1065502183062	10667766

济南站今启用自助检票机

暂只针对高铁和动车,尚不能刷二代身份证

本报济南5月26日讯(记者宋磊 通讯员 曹大凡) 26日,记者从济南火车站了解到,为方便旅客进站,从27日起,济南火车站将对动车组及高铁列车启用自助检票机,旅客需要先取纸质车票,暂时不能直接刷二代身份证通过。

此前,济南火车站安装的自助检票机,由于后台程序调试的缘故,一直没有大面积使用。随着自助检票机调试工作陆续结束,车站将首先在动车和高铁检票口实现自助检票。

26日,济南火车站对一楼高铁候车室和二楼候车室东西两侧的部分自助检票机进行了试

用,效果不错,在车站工作人员的指导下,乘坐动车和高铁的旅客都能够运用自助检票机。

济南火车站相关负责人介绍,27日起,火车站一楼高铁候车室将启用4台自助检票机,二楼候车室的A1-A3、B1-B3区域各有8台自助检票机将正式投入使用。“此次自助检票机主要针对动车和高铁,启用了20台自助检票机,正好为自助检票机总数的一半。”该负责人说。

记者了解到,目前只有蓝色火车票可以通过自助检票机,传统红色车票依然需要靠人工检票。

目前,济南西站已经实现了直接刷二代身份证检票进站,而此次济南火车站启用的动车和高铁检票口的自助检票机还不能像济南西站那样直接刷二代证,旅客若是在网上或通过电话订票的话,还需提前取好车票。



26日,济南火车站,自助检票机试运行。 通讯员 王学锋 摄

AUPU 奥普
杭州奥普卫厨科技有限公司
诚招山东省各级代理商
浴霸、浴顶、热水器、通风机、取暖器
招商热线
0531-86998226 13053597109刘经理